



我国连续11年成为世界最大制造业国家

对世界制造业贡献的比重接近30%

“十三五”期间，我国工业增加值由23.5万亿元增加到31.3万亿元，连续11年成为世界最大的制造业国家。在3月1日举行的国新办新闻发布会上，工业和信息化部副部长肖亚庆说，“十三五”时期，我国制造强国和网络强国建设取得明显成效，各项主要目标任务如期

完成。2020年，我国工业增加值达到31.3万亿元，对世界制造业贡献的比重接近30%。“十三五”时期高技术制造业增加值平均增速达到了10.4%，高于规上工业增加值的平均增速4.9个百分点。信息传输、软件和信息技术服务业的增加值明显提升，由约1.8万亿元增加到3.8万亿元。

肖亚庆介绍，“十三五”期间我国产业结构升级主要表现在三个方面。一是传统产业转型升级加速，我国提前两年完成“十三五”钢铁行业去产能1.5亿吨目标，累计退出

“僵尸企业”的粗钢产能6474万吨。二是战略性新兴产业加快发展，新能源汽车产销量连续6年蝉联世界第一。2020年，高技术制造业和装备制造业增加值占规模以上工业增加值的比重分别达到15.1%和33.7%，成为引领带动产业结构优化升级的重要力量。三是产业创新能力明显增强，“十三五”期间，我国建成17个国家制造业创新中心。航空航天装备技术水平大幅提高，深远海海洋工程装备及高技术船舶快速发展，人脸识别等人工智能重要领域专利数量处于全球第一梯队。据《人民日报》

我市出台《沧州市促进科技创新若干政策措施》

以“政策杠杆”激发全社会创新活力

本报讯（记者孙健 通讯员聂晓彤）记者从市科技局获悉，日前，我市出台《沧州市促进科技创新若干政策措施》，通过一系列的激励政策，最大限度激发全社会创新活力，进一步增强高质量科技供给，为实现高质量跨越式发展提供科技支撑。

《政策措施》明确了推进技术要素市场化配置改革、加强科技创新服务平台建设、培育壮大创新主体、促进科技成果转化、引进培育科技创新人才、保障措施等6方面15项具体措施。

推进技术要素市场化配置改革。推进高等学校、科研院所改革。支持高校、科研院所赋予科研人员职务科研成果所有权或长期使用权，最大限度地激

发科研人员科研动力和创造力，对改革政策制定及落实情况突出的单位给予资金支持。创新科技金融服务。探索设立风险补偿金，由政府与银行共担风险，降低科技型中小企业抵押条件，支持科技型中小企业融资发展。鼓励担保机构为科技型中小企业提供贷款担保服务，支持科技型中小企业上市融资，鼓励天使投资机构投资初期科技型小微企业，并给予相应的资金扶持。支持技术转移转化。建立健全技术转移转化机制，培育技术转移机构和经理人，促进技术转移转化，对外输出技术合同和吸纳技术合同（技术开发、技术转让）的，分别予以资金支持。支持企业加大研发投入。发挥财政资金引导撬动作用，对研

发费用新入统的企业及较上年度研发投入投入呈增长的企业择优给予资金支持。

促进科技成果转化。支持科技成果转化奖励项目，对获得相关奖项的单位或个人给予资金补助。支持农作物新品种培育推广。按照农作物新品种推广面积、效益等应用情况给予后补助。引进培育科技创新人才。全面落实“智汇沧州”人才立市十条措施。对国内外人才及团队带技术、带成果、带资金到我市创新创业、转化科研成果的给予资金支持。保障措施还分别从强化组织领导、强化资金保障、落实企业创新普惠性政策三方面进行了明确。

发费用新入统的企业及较上年度研发投入投入呈增长的企业择优给予资金支持。

促进科技成果转化。支持科技成果转化奖励项目，对获得相关奖项的单位或个人给予资金补助。支持农作物新品种培育推广。按照农作物新品种推广面积、效益等应用情况给予后补助。

引进培育科技创新人才。全面落实“智汇沧州”人才立市十条措施。对国内外人才及团队带技术、带成果、带资金到我市创新创业、转化科研成果的给予资金支持。

保障措施还分别从强化组织领导、强化资金保障、落实企业创新普惠性政策三方面进行了明确。

宋仁堂在市委农村工作领导小组暨市农村人居环境整治工作领导小组会议上强调

深化人居环境整治 全面推进乡村振兴 全力以赴加快推进农业农村现代化进程

本报讯（记者孙健）3月2日，我市召开市委农村工作领导小组暨市农村人居环境整治工作领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，认真落实党中央决策部署和省委、市委工作安排，按照全市开展“三重四创五优化”活动暨“拆促畅增优”活动等重点工作攻坚动员大会要求，对全市“三农”重点工作进行安排部署。市委副书记、市委农村工作领导小组组长宋仁堂出席会议并讲话，副市长刘强主持会议。

宋仁堂指出，今年是“十四五”规划开局之年，是全面开启全面建设社会主义现代化国家新征程起步之年，做好今年“三农”工作任务艰巨、意义重大。各级各部门要进一步提高政治站位，切实把做好“三农”工作作为当前的重中之重，深化人居环境整治，全面推进乡村

振兴，全力以赴加快推进农业农村现代化进程。

宋仁堂强调，要全面推进乡村振兴，认真贯彻2021年中央一号文件和省委一号文件精神，全面落实我市实施意见，压实工作责任，强化组织领导，推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，加快推进农业农村现代化。要打好人居环境整治攻坚战，按照“拆促畅增优”活动部署，建立总体工作台账，制定专项推进方案，量化目标任务，明确专人负责，彻底消除死角死面。同时，要加大宣传力度，严格督导问效，确保农村人居环境整治全面提升。要统筹抓好各项工作任务，聚焦粮食生产、农业结构调整、农村重点领域改革下功夫，全面抓好春耕备播，大力发展都市型高效农业，加快培育新型农业经营主体，确保高质量完成各项“三农”任务。

弘扬中华武术 传承民族文化

日前，在市区南湖畔的南湖社区大六合武馆内，省级非遗杨氏青萍剑代表性传承人李俊德，正在指导孩子们习练杨氏青萍剑。几十年来，李俊德一直致力于传承发扬杨氏青萍剑，如今，李俊德的儿子李剑明、女儿李芳、侄子李宝生均习得青萍剑法，帮助李俊德弘扬中华武术，传承民族文化。



魏志广 吴晓彬 摄

市妇幼保健院获评 2020年度全国三八红旗集体

本报讯（记者李倩 通讯员张霖）日前，全国妇联公布2020年度全国三八红旗手、全国三八红旗集体名单，沧州市妇幼保健院荣获全国三八红旗集体荣誉称号，全市仅此一个。

市妇幼保健院女职工占员工总数的78.3%。疫情期间，广大女性医务工作者以护佑母婴安全为己任，坚守预检分诊和发热门诊等院感防控一线，加强发热门诊重症孕产妇、危重新生儿管理。为降低孕产

妇、婴儿及5岁以下儿童死亡率，市妇幼保健院严格落实“一法两规”，以出生缺陷预防工作为重点，促进全市妇幼健康各项工作水平大幅提升。我市孕产妇死亡率7.26/10万，婴儿死亡率1.34‰，在全省率先提前3年完成“两网”规定目标。同时，打造全过程妇女儿童全生命周期发展模式，无痛分娩率60%以上，水中分娩全国领先，流产后关爱、儿童康复科等特色学科发展走在全国前列。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

枝叶关情民心暖

本报记者 马志辉

一座幸福之城，离不开鲜亮的民生底色。

全市剩余贫困人口已全部脱贫，并实现脱贫人口“零返贫”、边缘人口“零致贫”，这是幸福；全市优良天数持续增加，天更蓝了，水更清了，这是幸福；居住多年的老旧小区一改脏乱差面貌，变得整洁有序、设施完善，这也是幸福……

民生无小事，冷暖在人心。去年以来，我市坚持以人民为中心的发展理念，坚持把群众的“小事看大、远事看近、实事办好”，抓重点、补短板、强弱项，勇于担当作为，善于攻坚克难，以更大力度、更实举措做好民心工程和民生实事，像抓经济建设一样抓民生保障，像落实发展指标一样落实民生任务，使发展改革成果更多惠及广大百姓。

强力攻坚，精准施策，贫困人口全面实现稳定脱贫

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年，我市始终坚持把脱贫攻坚作为第一民生工程，紧紧围绕脱贫攻坚责任、政策和工作三落实，聚焦“两不愁三保障”，聚焦脱贫攻坚质量巩固提升，主动把“严细深实快”作风贯穿脱贫攻坚全过程，以昂扬的斗志、饱满的热情、旺盛的干劲，汇聚磅礴力量，攻克千难万难。

秀出城乡“高颜值” 塑造发展“好气质”

——六论扎实推进“三重四创五优化”活动暨“拆促畅增优”活动等重点工作攻坚

本报评论员

环境就是生产力、竞争力、吸引力。“在优化城市环境基础上，大力整治农村人居环境，常态化开展爱国卫生运动，全面解决脏乱差突出问题，营造清新、整洁、靓丽的城乡环境，让沧州更宜居乐居。”全市开展“三重四创五优化”活动暨“拆促建、促创城、畅交通、增绿量、优环境”活动等重点工作攻坚动员大会，就优化城乡环境进行了全面部署。全市上下要紧紧围绕会议部署，迅速行动起来，不断提升城乡环境“颜值”。

发展是硬道理，环境是硬条件。好的环境，既关乎一个城市的形象，也是招商引资的一块金字招牌；既是民生福祉，也对提高公民素质、提振发展信心有着潜移默化的作用。实践证明，一个地方的“颜值”越高，对生产要素的吸纳和凝聚力越强，居住在这里的百姓，也会越有获得感、

幸福感、自豪感。经过文明城市创建、农村人居环境整治等接续不断的努力，沧州的城乡环境不断改善，但相对于发达地区，我们依然存在不小的差距，如城乡环境治理不到位、道路泥泞狭窄、垃圾治理存在死角盲区等，影响着狮城的形象和气质，成为制约沧州高质量跨越式发展的“短板”。

全力推进“优环境”攻坚行动，要广泛动员，全面参战。城乡环境，涉及人们的工作、居住、生活、交通等方面，看似包罗万象，但最终都将落实到每条街巷、每栋楼宇、每块绿地。人人都是城乡环境的受益者，也是城乡环境的呵护者。全市各级各部门都要行动起来，包括每个机关单位、每个企业、每家每户都要参与进来，对各自分管区域、占用区域常态化开展爱国卫生运动，实现城乡

整体环境大提升。

全力推进“优环境”攻坚行动，要聚焦短板，全力攻坚。毋庸置疑，当前城乡环境最薄弱的环节就是农村人居环境，这既是“拆促畅增优”活动的一场硬仗，更是乡村振兴的一场硬仗。要按照会议部署，以事争一流、唯旗是夺的决心，全力打赢乡村规划编制、乡村清洁行动、乡村拆危治乱等“十大攻坚战”，实现村庄周边无垃圾积存，街头巷尾干净通畅，房前屋后整齐整洁。特别是对“厕所革命”、黑臭水体整治等工作，要进一步加大工作力度，严格把握时间节点，确保按时保质完成任务。

全力推进“优环境”攻坚行动，要着眼日常，强化监管。城乡环境，三分靠建，七分在管。如果疏于管理，再漂亮的环境也会黯然失色，付出的努力也会功亏一篑。因此，要认

真分析城乡环境治理中出现的新矛盾、新问题，有的放矢地研究探索提高管理水平的新举措、新办法，建立健全长效机制，用精细化的管理提供更加优质的服务。要建立动态监测平台，巩固治理成果，全面提高基层社会治理现代化工作水平。

“欲致鱼者先通水，欲致鸟者先植树，水积而鱼聚，木茂而鸟集”。实现“迈好第一步，见到新气象”，确保“十四五”开好局、起好步，我们要紧紧扭住“拆促畅增优”活动等重点工作攻坚这个“牛鼻子”，大力发扬“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”精神，以“严细深实快”的作风推动各项工作落地见效，全面提升沧州软硬件环境水平，实现人居环境和经济发展的良性循环，为在更高层次上推动沧州高质量跨越式发展创造条件。

土罩面；其余4.016公里为旧路利用。

泊头市交通运输局局长刘建军介绍，大运河文化带泊头段堤顶路建设项目，是泊头重点交通建设民生项目，他们将以“三重四创五优化”活动暨“拆促畅增优”活动为契机，以“严细深实快”作风教育为抓手，强化工程质量、进度、安全、环保等监管措施，高标准、严要求，确保工程如期竣工。目前，他们正在对项目二期绿化、亮化、硬化等附属工程进行优化设计方案，将结合大运河沿线“百日攻坚”行动统筹推进实施。

大运河文化带泊头段堤顶路开工建设

总里程52公里，预计5月中旬完工

本报讯（记者袁洪雨 通讯员田志锋）3月1日，随着一辆辆挖掘机进入大运河泊头市两岸施工现场开始作业，大运河文化带泊头段堤顶路建设项目正式开工。泊头以“拆促畅增优”活动为契机，大力推进大运河文化带建设工程。堤顶路建设完工后，将继续进行绿化、亮化等附属工程。

为大运河文化带泊头段增添一道亮丽的风景。

大运河文化带泊头段堤顶路建设项目，由泊头市交通运输局作为建设单位组织实施。经前期调研、勘察设计、财政评审、工程招标、拆迁协调等准备工作，项目于3月1日顺利启动，总投资9182万元，预计5月中旬

主体工程竣工。堤顶路总里程52.027公里，拟建设路面宽度5米。其中堤顶路新建路段40.681公里，路面结构为3毫米陶粒式彩色微表处理+5厘米细粒式混凝土+15厘米水泥稳定碎石+15厘米石灰土；利用旧路罩面路段7.33公里，路面结构为3毫米陶粒式彩色微表处理+5厘米细粒式混